
Диагностическая работа для поступления в 10 профильный класс 

по информатике и ИКТ № 9601 

 

Инструкция по выполнению работы 

 

Диагностическая работа состоит из двух частей, включающих в себя 15 

заданий. Часть 1 содержит 8 заданий с кратким ответом, часть 2 содержит 2 

задания, которые необходимо выполнить на компьютере. 

На выполнение диагностической работы по информатике отводится 1 час 

(60 минут). Вы можете самостоятельно определять время, которое отводите 

на выполнение заданий, но рекомендуемое время на выполнение заданий 

части 15 минут, на выполнение заданий части 2 – 45 минут. 

Ответы к заданиям 1-8 записываются в виде числа, слова, 

последовательности букв или цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте 

работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

Результаты выполнения каждого из заданий 9-10 является отдельный 

файл. Формат файла, его имя и каталог для сохранения Вам сообщат 

организаторы. 

Все бланки заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки. 

При выполнении зданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнять как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 

бланке ответов № 1 был записан под правильным номером. 

 

Желаем успеха! 

 

 

 

Часть 1 

 

 

Ответом к заданиям 1–8 является одна число, слово, 

последовательность букв или цифр. Ответы укажите сначала в тексте 

работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, 

запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в 

отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 

образцами. 

 

 

    1    В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. 

Анна написала текст (в нём нет лишних пробелов): 

Водород, гелий, бериллий, бор, фосфор, азот, рентгений, 

протактиний, калифорний – названия химических элементов. 

Ученица удалила из списка название одного химического элемента. 

Заодно она удалила ставшие лишними запятые и пробелы – два 

пробела не должны идти подряд. При этом размер нового 

предложения в данной кодировке оказался на 16 байт меньше, чем 

размер исходного предложения.  

Запишите в ответе название химического элемента, который был 

удален Анной. 

 

Ответ: _______________________________. 

 

 

    2  Напишите наименьшее целое число x, для которого истинно 

высказывание: 

НЕ (X < 2) И (X < 5). 

 

Ответ: _______________________________. 

 

 

  



 

 

    3    Между населёнными пунктами А, B, C, D, E, F простроены дороги, 

протяжённость которых (в километрах) приведена в таблице. 

 

 A B C D E F 

A  1 5   15 

B 1  2    

C 5 2  1   

D   1  2 6 

E    2  1 

F 15   6 1  

 

Определите длину кратчайшего пути между пунктами А и F. 

Передвигаться можно только по дорогам, протяжённость которых 

указана в таблице. 

 

Ответ: _______________________________. 

 

 

 

 

    4      У исполнителя Квадратор две команды, которым присвоены номера: 

1. возведи в квадрат 

2. прибавь b 

(b – неизвестное натуральное число) 

Первая из них возводит число на экране во вторую степень, вторая 

прибавляет к числу b. 

Программа исполнителя – это последовательность номеров команд. 

Известно, что программа 12222 переводит число 6 в число 52. 

Определите b. 

 

Ответ: ________________________________________. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    5  Ниже приведена программа, записанная на четырех языках 

программирования. 

 

С++ Python 

#include <iostream> 

using namespace std; 

int main() { 

    int s, t; 

    cin >> s; 

    cin >> t; 

    if (s < 7 || t > 5) 

        cout << "YES"; 

    else 

        cout << "NO"; 

return 0; 

} 

s = int(input()) 

t = int(input()) 

if s < 7 or t > 5: 

    print("YES") 

else: 

    print("NO") 

 

Паскаль Алгоритмический язык 

var s, t: integer; 

begin 

    readln(s); 

    readln(t); 

    if (s < 7) or (t > 5) 

        then writeln('YES') 

        else writeln('NO') 

end. 

 

алг 

нач 

цел s, t 

ввод s 

ввод t 

если s < 7 или t > 5 

    то вывод "YES" 

    иначе вывод "NO" 

все 

кон 

 

Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве 

значений переменных s и t вводились следующие пары чисел: 

 

(9, 5); (11, 2); (4, 5); (7, –2); (4, 4); (7, 7); (1, –1); (3, 9); (2, 2).  

 

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «NO»? 

Ответ: ________________________________________. 

 

 

 



 

     6    В языке запросов поискового сервера для обозначения логической 

операции «ИЛИ» используется символ «|», а для логической операции 

«И» — символ «&».  

В таблице приведены запросы и количество найденных по ним 

страниц некоторого сегмента сети Интернет. 

 

Запрос 
Найдено страниц 

(в тысячах) 

Пушкин | Лермонтов 5200 

Лермонтов 2100 

Пушкин & Лермонтов 300 

 

Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу 

Пушкин? Считается, что все запросы выполнялись практически 

одновременно, так что набор страниц, содержащих все искомые 

слова, не изменялся за время выполнения запросов. 

 

Ответ: ________________________________________. 

 

 

 

   7      На рисунке — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, 

И. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, 

указанном стрелкой. Сколько существует различных путей, ведущих 

из города А в город И, проходящих через город В? 

 

 
 

Ответ: ________________________________________. 

 

 

 

 

    8   Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных 

системах счисления, найдите минимальное и запишите его в ответе в 

десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, 

основание системы счисления указывать не нужно. 

  

8116, 2038, 11111112. 

 

Ответ: ________________________________________. 

 

  



Часть 2 

 

Задания этой части (9-10) выполняются на компьютере. Результатом 

выполнения заданий 9-10 является отдельный файл (для каждого 

задания – один файл). Формат файла, его имя и каталог для сохранения 

Вам сообщат организаторы. 

    

   9   Результаты сдачи выпускных экзаменов по алгебре, русскому языку, 

физике и информатике учащимися 9 класса некоторого города были 

занесены в электронную таблицу. На рисунке приведены первые 

строки получившейся таблицы. 

 

 
A B C D E F 

1 Фамилия Имя Алгебра Русский Физика Информатике 

2 Абапольников Роман 4 3 5 3 

3 Абрамов Кирилл 2 3 3 4 

4 Авдонин Николай 4 3 4 3 

 

В столбце A электронной таблицы записана фамилия учащегося, в 

столбце B — имя учащегося, в столбцах C, D, E и F — оценки 

учащегося по алгебре, русскому языку, физике и информатике. 

Оценки могут принимать значения от 2 до 5. Всего в электронную 

таблицу были занесены результаты 1000 учащихся. 

 

Выполните задание. 
Откройте файл с данной электронной таблицей. На основании 

данных, содержащихся в этой таблице, ответьте на два вопроса и 

постройте диаграмму. 

1. Какое количество учащихся получило удовлетворительные 

оценки (то есть оценки выше 2) на всех экзаменах? Ответ на 

этот вопрос запишите в ячейку I2 таблицы. 

2. Для группы учащихся, которые получили удовлетворительные 

оценки на всех экзаменах, посчитайте средний балл, 

полученный ими на экзамене по физике. Ответ на этот вопрос 

запишите в ячейку I3 таблицы с точностью не менее двух 

знаков после запятой. 

3. Постройте круговую диаграмму, отображающую соотношение 

оценок по информатике «3», «4» и «5». Левый верхний угол 

диаграммы разместите вблизи ячейки G6. 

Полученную таблицу необходимо сохранить под именем, указанным 

организаторами экзамена. 

 

  10   Напишите программу, которая в последовательности натуральных 

чисел определяет максимальное число, кратное 5. Программа 

получает на вход количество чисел в последовательности, а затем 

сами числа. В последовательности всегда имеется число, кратное 5. 

Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа не 

превышают 30 000. Программа должна вывести одно число — 

максимальное число, кратное 5. 

 

Пример работы программы:  

 

Входные данные Выходные данные 

3 

10 

25 

12 

25 

 

 

 

 


